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Mohinga
MYANMAR (BARMA)

Mohinga je zbožňované myanmarské
národní jídlo. Je to vydatná nudlová po-
lévka, která je příkladem zemité chuti
zdejší kuchyně. Neopakovatelná chuť je
výsledkem kombinace citrónové trávy,
šalotky, kurkumy a sladkovodních ryb.

Co to je?
Základem mohingy je rybí vývar zahuš-
těný rýžovou nebo hrachovou moučkou s
typickou kombinací šalotky a křupavého
vnitřku stonku banánovníku s tenkými
kulatými rýžovými nudlemi. Jídlo se po-
dává posypané koriandrem a doplněné
práškovým chilli a limetkou. Právě tak se
mohou přidat podle volby smaženky 
z čočky nebo zeleniny anebo natvrdo va-
řená kachní vejce.

Původ
Mohinga se připravuje skoro výhradně 
z místních surovin a předpokládá se, že
jídlo má původ v Myanmaru. Zdá se, že
nudle, které se připravují z rýže kompli-
kovaným a zdlouhavým postupem, po-
souvají dobu vzniku o několik století
zpět a pocházejí také z této oblasti. To je
v protikladu s většinou jihovýchodních a-
sijských nudlových jídel, která se obvykle
dají vystopovat rovnou do Číny.

Kde pokrm najdete
Pokud jste v Yangonu, známějším spíše
pod jménem Rangún, zamiřte k Myaung
Mya Daw Cho, kde vás miska přijde na
500 MMK - myanmarských kyatů . což je
přibližně 0,75 USD.

Ochutnávka
Všeobecně je mohinga spojovaná s centrál-
ní oblastí Myanmaru a v tomto regionu ži-
je převážně barmská etnická skupina.
Polévka se nicméně prodává téměř v kaž-
dém městě v Myanmaru, obvykle u pou-
ličních prodavačů s pojízdnými vozíky a
koši nebo v restauracích, které mívají o-
tevřenou přední stěnu. Prodavače mohin-
gy potkáte většinou po ránu. Objednání
jídla je jednoduchá záležitost, jediná voli-
telná ingredience je akyaw (křupavé sma-
ženky z čočky nebo obalovaná a fritovaná
zelenina v těstíčku). Mohinga je hustý vý-
var s plátky sladkovodní ryby (typický je
dravý hadohlavec), barvy žluté až oranžo-
vé podle množství přidané kurkumy, s mír-
nou bylinnou vůní díky použité citrónové
trávě. Miska polévky je většinou kořeněná
předem, ale sušené chilli a limetka jsou ob-
vykle k dispozici.
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